



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ

25ης Μαρτίου 12 • 60 100 ΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΤΗΛ.: 23510 29205 FAX : 23510 75332 e-mail : i-s-pier@otenet.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ

Ο εμβολιασμός συνιστά μείζονος αξίας παρέμβαση η οποία συμβάλλει καίρια στην προστασία από σοβαρά λοιμώδη νοσήματα. Αποτελεί μία από τις πλέον επιτυχημένες και αποδοτικές από άποψη κόστους παρεμβάσεις στον τομέα της δημόσιας υγείας.

Σκοπός του εμβολιασμού είναι η ισχυροποίηση του ανοσοποιητικού συστήματος εναντίον συγκεκριμένων λοιμογόνων παραγόντων και η απόκτηση επαρκούς αντίστασης προκειμένου ο οργανισμός να καθίσταται ικανός να αντισταθεί στους συγκεκριμένους παράγοντες σε μελλοντική έκθεση.

Με την πραγματοποίηση του εμβολιασμού προλαμβάνονται 2-3 εκ. θάνατοι κάθε χρόνο. Η ύπαρξη σημαντικού αριθμού εμβολιασμένων ατόμων σε ένα συγκεκριμένο πληθυσμό, μπορεί να συμβάλει στην πρόληψη της ασθένειας σε άτομα του ίδιου πληθυσμού, τα οποία δεν έχουν εμβολιαστεί. **Συνεπώς τα εμβόλια είναι ευεργετικά για ανθρώπους όλων των ηλικιών καθώς προστατεύουν από ασθένειες και σώζουν ζωές.**

Η ύπαρξη και διάδοση μη τεκμηριωμένων απόψεων σχετικά με την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα τους συνιστά φαινόμενο με πιθανές καταστροφικές συνέπειες για την συλλογική υγεία. Θα πρέπει να αναλογιστούμε ότι

1. Τα νοσήματα που προλαμβάνονται με εμβολιασμό θα επιστρέψουν αν σταματήσουν τα προγράμματα εμβολιασμών. Αν ο κόσμος σταματήσει να εμβολιάζεται, πολλές ασθένειες που είναι πια σπάνιες, όπως η πολιομυελίτιδα και η ιλαρά, θα επανεμφανιστούν σύντομα.
2. Τα εμβόλια είναι πολύ ασφαλή. Οι περισσότερες αντιδράσεις στον εμβολιασμό είναι παροδικές και ήπιες. Είναι πολύ πιο πιθανό κάποιος να υποστεί σοβαρές βλάβες από την προλαμβανόμενη με τον εμβολιασμό ασθένεια από ότι με το εμβόλιο.
3. Αν και τα νοσήματα που προλαμβάνονται με εμβολιασμό είναι πλέον σπάνια σε πολλές χώρες, οι μολυσματικοί παράγοντες που τα προκαλούν συνεχίζουν να «κυκλοφορούν» σε κάποια μέρη του κόσμου και μπορούν εύκολα να διαπεράσουν τα γεωγραφικά σύνορα και να μολύνουν οποιονδήποτε δεν είναι προστατευμένος. Έτσι, δύο βασικοί λόγοι για να εμβολιαστούμε είναι να προστατεύσουμε τους εαυτούς μας και να προστατεύσουμε τους γύρω μας.

4. Η χορήγηση διαφορετικών εμβολίων ταυτόχρονα δεν έχει δυσμενείς επιπτώσεις στο ανοσοποιητικό σύστημα των παιδιών. Τα πλεονεκτήματα της χορήγησης πολλών εμβολίων συγχρόνως είναι η μείωση των ιατρικών επισκέψεων που οδηγεί σε εξοικονόμηση χρόνου και χρήματος αλλά και η διασφάλιση της συμπλήρωσης των απαραίτητων προγραμματισμένων εμβολιασμών.
5. Τα εμβόλια αλληλεπιδρούν με το ανοσοποιητικό σύστημα για να παράγουν μια ανοσολογική απάντηση όμοια με αυτή που παράγεται από τη φυσική λοίμωξη αλλά χωρίς να προκαλούν την ίδια την ασθένεια και τις δυνητικές επιπλοκές της. Σε αντίθεση, η φυσική νόσηση σε πολλά νοσήματα έχει περισσότερες και σοβαρότερες επιπλοκές.
6. Τα εμβόλια σε πολλές περιπτώσεις έχουν μειώσει ή σε κάποιες περιπτώσεις εξαφανίσει ασθένειες οι οποίες ήταν θανατηφόρες ή προκαλούσαν αναπηρίες μερικά χρόνια πριν. Συνεχίζοντας να εμβολιάζουμε μαζικά, είναι πιθανό στο μέλλον να εξαλειφθούν πολλές περισσότερες ασθένειες που στο παρόν αποτελούν απειλή για τη δημόσια υγεία.

Όσον αφορά τη γρίπη, πρόκειται για μια ιδιαίτερα σοβαρή ασθένεια που σκοτώνει περίπου 300.000-500.000 ανθρώπους κάθε χρόνο παγκοσμίως. Σύμφωνα με τα επιδημιολογικά δεδομένα του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) 154 συμπολίτες μας έχασαν τη ζωή τους από τον ιό της γρίπης κατά την περίοδο επιτήρησης της γρίπης 2018 – 2019. Παράλληλα εξαιτίας της ίδιας λοίμωξης 374 νοσηλεύτηκαν σε Μονάδες Εντατική Θεραπείας. Ο αντιγριπικός εμβολιασμός είναι ο καλύτερος τρόπος μείωσης των πιθανοτήτων νόσησης κάποιου από βαριά γρίπη και μετάδοσης της νόσου στους άλλους.

Οι ομάδες υψηλού κινδύνου όπως οι έγκυες, τα μικρά παιδιά, οι ηλικιωμένοι με επιβαρυσμένη υγεία, καθώς και τα άτομα με σοβαρά προβλήματα υγείας διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να νοσήσουν και να πεθάνουν. Οι επαγγελματίες υγείας επίσης αποτελεί ομάδα η οποία είναι εκτεθειμένη στον ιό της γρίπης και θα πρέπει να εμβολιαστεί.

Με τον εμβολιασμό κατά της γρίπης μειώνεται το κόστος της ιατρικής περίθαλψης και νοσηλείας καθώς και οι ώρες που χάνονται από την εργασία και το σχολείο.

Ο καθένας αξίζει την ευκαιρία να είναι και να παραμείνει υγιής.

Για αυτό λοιπόν ενημερωθείτε υπεύθυνα από το γιατρό σας, τον μόνο υπεύθυνο που μπορεί να σας παρέχει επαρκείς και αξιόπιστες πληροφορίες για την ασφάλεια και αποτελεσματικότητα των εμβολίων, εμβολιαστείτε και εμβολιάσετε επίσης τους οικείους σας .

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ ΟΤΙ ΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ΣΩΖΟΥΝ ΖΩΕΣ